

市民文化节暨惠民文化消费月活动将举行 晚上在家门口就能享受文化盛宴

□记者 朱一丹 实习生 徐嘉玲

晚饭后,全家出动去书城观看免费的露天电影,聆听经典名著的诵读;或者来到老外滩,感受中外麦霸的激情PK;或者去文化广场大剧院,欣赏专业声乐赛事……这样的文化盛宴,你是不是期待在家门口经常出现?记者昨天从首届市民文化节暨惠民文化消费月组织筹备会上获悉,从9月1日至10月31日,我市将举办首届市民文化节暨惠民文化消费月活动,33项市级文化活动和百余项县(市)区级活动将极大地丰富市民文化生活。

市民文化节丰富市民生活

辛苦上了一天班后,有不少人会希望在晚上找点文化娱乐活动轻松一下,可要说起具体有啥娱乐项目,很多人就只能想到看电影、K歌、去酒吧,或者在节假日的时候观看文艺演出。公共文化不够丰富,让不少市民打消了晚上出门的念头,宁愿待在家里打发时间。

首届市民文化节暨惠民文化消费月活动的开展,正是要改变这一现有文化活动远远满足不了市民文化需求的现状,促进宁波市市民文化消费,提升宁波城市文化凝聚力、影响力和创造力。

记者了解到,首届市民文化节暨惠民文化消费月以“文化,凝聚城市力量;艺术,点亮百姓梦想”为主题,活动内容分为市级和县(市)区级两个层面,以市中心城区为核心,以各县(市)区为辐射,涵盖赛事活动、展览展示、节庆活动(含各类公共节日、

民俗节庆、文化节庆活动等)、文化服务(含文艺展演、文化下基层、培训、讲座等)等各类文化参与和文化消费活动。其中,市级活动由开幕式暨宁波“文化夜市”赶集活动、“歌舞飞扬”、“印象宁波”、“书香甬城”、“好戏连台”四大系列以及闭幕式暨总结表彰活动等33项系列活动组成,县(市)区级活动百余项。

具体来看,系列活动中既包括第六届中国国际声乐比赛(宁波)、宁波市第十一届音乐舞蹈节、宁波市首届歌剧周等高雅艺术文化活动,也包括了老外滩中外麦霸嘉年华、“宁波好歌曲”征集评选活动、童心童趣童书会等亲民活动,有才艺的市民可以在享受文化盛宴的同时,亲身体会一把当明星的乐趣。同时,还有各类精品甬剧、越剧、京剧、歌剧、话剧、魔术等,可谓“雅俗共赏、各取所需”。

文化消费带动夜间消费增长

据介绍,夜间文化娱乐、教育培训、演艺表演等产业发展,各类文艺演出、体育竞赛等系列活动的进行,将对“月光经济”特色夜市街区形成和精品夜市品牌的打造起到举足轻重的作用。

记者发现,首届市民文化节暨惠民文化消费月的不少活动项目,正是在晚上开展。以开幕式暨宁波“文化夜市”赶集活动来说,从9月1日至7日,在宁波文化广场将打造文化欣赏和文化消费的狂欢之夜,包含群众文化和精品文化展演、传统技艺和民间手

工艺展示、现代文化产品展览展示。

同时,10月中旬的“致敬经典”书城之夜系列活动可以让市民在夜间免费欣赏露天电影,聆听经典名著片段诵读;9-10月份每周五晚在白云实验剧院演出甬剧、越剧经典传统大戏,每周六下午、晚上艺术新星专场展演、亲亲乐园儿童剧展演等……这么多夜间文化娱乐活动无疑将为宁波“月光经济”发展吸聚人气,带动夜间消费增长。

越来越多的“宁波造”汽车零配件销往全球 7月份出口额破10亿元

□记者 彭莹
通讯员 吴娴 周梦洁

记者昨日从宁波海关获悉,今年1-7月宁波市汽车零件出口价值57.5亿元,比去年同期增长8.3%,其中7月份出口额达10.2亿元,同比增幅高达21.2%,单月出口额首次突破10亿元,创下历史新高。

生产车间组装车间自动化程度高,主要零部件供应给世界知名汽车厂商。 记者 徐佳伟 摄



全身去除静电之后,记者走进了宁波均胜汽车电子股份有限公司的精密仪器车间。“就像人有身份证一样,我们每个芯片都会有二维码,这样不管哪个芯片出现了问题,我们都能很快查到生产源头,包括生产的时间、地点,还有生产者的姓名等。我们所有生产的芯片百分百都会自动检测。”车间的工作人员介绍道。

事实上,奔驰和宝马的中控系统不少都由这家宁波企业生产。

宁波市汽车零配件产业协会的相关人士告诉记者,据不完全统计,宁波汽车零配件企业有近3000家,越来越多的企业已经占领了该行业的全球技术高地。

“我们目前为宝马电动汽车提供的BMS系统及

其传感器,已经在i3等多个车型上得到商用,实现了对复杂电池组中电池的精准控制和智能充放电。”陈阳介绍。而掌握这项技术的企业,全球也寥寥可数。

越来越多的甬企掌握全球顶端技术,也点燃了其他民营汽配企业转型升级的激情。华德控股集团原本是慈溪一家从事卡车零配件加工的民营企业,规模不大。为了适应市场竞争新形势,几年前,“华德”将企业总部迁至宁波杭州湾新区,并投入大量资金,设立研发中心,主攻高端汽车零部件研发。如今,华德控股集团已成为国内最大的汽车门把手生产企业,上海大众汽车80%的门把手产品由“华德”制造。

海关的数据显示,民营企业为我市出口主力,出口汽车零件35.4亿元,增长7.9%,占同期出口总额的61.6%。

国外银行停业 信用证无法议付 我市近10家外贸企业 报损近4000万元

本报讯(记者 徐文燕)“真想不到连银行也会出现风险,这在我十几年的外贸从业经历中还是第一次,要是没有投保,后果不堪设想。”收到了险企支付的一笔赔款后,我市一家小家电出口企业老板庆幸的同时,又颇为感慨。

记者昨天了解到,近日,宁波多家小家电出口企业陆续收到中国信保宁波分公司支付的信保赔款,赔付金额超过470万元。这些赔款,均来自乌克兰U银行停业导致信用证无法议付的案件。记者了解到,该银行停业导致我市有近10家企业涉及,报损金额近4000万元。

“乌克兰在内的东欧地区,是近年来我市出口企业着力开拓的重点新兴市场。宁波有不少企业都是通过U银行开具的远期信用证,与某集团买方开展出口贸易。在俄乌冲突以前,双方贸易比较正常。由于是信用证结算,出口企业认为非常安全,因此该贸易项下,参保企业不到十家,仍有相当部分出口企业并没有参保信用保险。”中信保专家称,然而,随着俄乌边境地区局势的日益复杂,7月初,U银行经营陷入困局,银行停业,中断了与债权人的联系。“我们陆续接到了相关出口企业的报损,近十家企业信用证项下的三十余票货款到期后无法正常议付,涉案金额累计达3900万元。”该专家称,这是典型的由于政治风险引发的信用证付款风险案例。

“三年贷”拉长期限 小微企业 资金周转难题破解

本报讯(记者 崔凌琳)眼看着工期长达两年的装修项目即将完工,鄞州区某装饰工程有限公司总经理缪龙长感慨良多。回想起企业成功竞标这项总造价达1200万元项目之初的惊喜和担忧,缪龙长再次提及了雪中送炭的“创新三年贷”。

据悉,2012年底,该企业竞标获得了宁波某医院的装修项目,项目总造价虽高达1200余万元,但长达两年的工期,难免让一家小微企业面临资金周转的尴尬。

“我们企业比较小,得到项目不容易,尤其是这种大项目,可是,一般的项目工期都在1年以上,而工程项目一般需要等验收合格才能付款,资金问题成了最大的问题。”缪龙长称。

去年底,浙商银行宁波江东支行的客户经理推荐了一款“三年贷”产品,解了企业燃眉之急。

据悉,该产品只需办理一次手续,贷款期限可达三年,三年期间定期付息,无需还本,到期一次还本,通过期限拉长,为小微企业提供稳定资金支持。

统计显示,截至2014年7月末,我市浙商行“三年贷”贷款余额已达1.32亿元,较年初增幅达147%,惠及约70户小微企业。